GRIECHISCH | - DAS IMPERFEKT

Das Augment (= "Vergrofderung" des Verbs vor dem Stamm; dient der Vergangenheitsanzeige):
- syllabisches Augment: £- vor dem Verbstamm

- temporales Augment: Anfangsvokal des Verbs wird gedehnt:
a—=>m

2

02w

n=>n

w2 w

L = L (eigentlich 1, das wird aber normalerweise nicht markiert)
v 2 VU (eigentlich U, das wird aber normalerweise nicht markiert)

@27
aL=>1
gL = 1 (in seltenen Fallen bleibt das €t)

au =2 MU
€v 2 NV (in seltenen Fallen bleibt das v)

ov =2 ov (nur bei ganz wenigen Verben)
oL> W

WICHTIG: Bei der Bildung des Imperfekts kommt bei zusammengesetzten Verben zuerst das
Prafix, dann das Augment, dann der [iSHDSEMN, dann die Endung.

Beispiele (syllabisches Augment): ¢mEPENw > £m-¢-EPEN-ov

cullllw > ouv-¢-I8Y-ov
I Bei den Prafixen kann es Veranderungen geben:
- Ein Vokal am Ende wird vor Vokal (Augment!) geloscht (z.B. €mt - g€m); immer unverandert
bleiben mpo- und mept- .
- konsonantisch auslautende Prifixe erscheinen zwar vor dem Augment in ihrer "Normalform”,
wenn sie direkt auf einen konsonantisch anlautenden Verbstamm treffen (z.B. im Prasens) finden
aber evtl. Angleichungen statt - z.B.:
e Normalform: cuy-
e Zusammengesetzte Verben: cullléyw, cuplaivw,  oufflaipw
e Imperfekt: OLUVEAsyov  GUVERavov  @UVEXALpOV

Beispiele flir temporales Augment: BP0 0. > POV

G QGRR 0 :cct. > ere MG i v
Unregelmifiige Imperfektformen:
&xw (ich habe) = eixov
#Akw (ich ziehe) = elikov
€01¢w (ich gewohne) = €(01lov
g¢mopau (ich folge) = elmounv
€dw (ich lasse) 2 elwv
opdw (ich sehe) 2> éwpwv



